

中華郵政

認爲新聞紙類

中華民國二十一年十月十日星期一

# 建設週刊

第十四期

安徵省建設廳編輯處

印務公司

## 總理遺囑

革命凡四十  
年其目的在  
求中國之自  
由平等樹立四  
十年之經驗  
深知欲達到  
此目的必須  
喚起民眾及  
聯合世界上  
以平等待我  
之民族共同  
奮鬥

- 三、十月十日是中華民族復興的紀念日
- 四、紀念國慶要堅定意志努力抗日工作
- 五、紀念國慶要努力勵志赤匪確保社會安
- 六、紀念國慶要精誠團結保持和平統一
- 七、全國同胞一致起來準備實力收回東北失地
- 八、中國國民黨萬歲
- 九、三民主義萬歲
- 十、中華民國萬歲

中國國民黨安徵省黨部製

安徵省建設廳編輯處編

## 論說

### 紀念國慶日應一致努力生產救國

應安徵省黨部國慶徵文

劉始燕

日月不居，二十一年之雙十，忽然至矣。吾人回首雙十，追懷總理及  
開國民會議及廢除不平等條約尤須於最短期間促其實現是  
當朝乾夕惕，本總理之遺教，身體力行，努力生產救國，以期毋負於每  
福雙十之紀念也。

## 本期要目

紀念國慶日應一致努力生產救

國

劉始燕

國人宜如何紀念國慶 吳甲三

建設責任者應有自動和創造  
的能力 劉始燕

安徵米糧發賣局辦事處

工廠檢查員任用及獎懲暫行規  
程

安徵米糧發賣局辦事處

本廠第二次職務會議

公積三則

建設清島十二則

會議上務機器發售擴充組織之  
必要 鄭忠辰

吳甲三



安徽爲國內之一省，工作於斯土者，直接爲本省服務，間接亦即爲國家服務也。貽燕不才，謬膺本省建設之任，即爲從事生產救國之人，顧自維棉薄，益凜冰淵，且就任未及一月，周諮博訪，計畫未周，茲將本省建設注重於生產方面，亟應致力之點，就管見所及者，先舉數端於次：

(一) 公路方面 公路不特爲社會經濟生產之樞紐，與軍事方面，亦有至密切之關係，現決於年內以全力完成京蕪路，整理安合蚌路，促成宣蕪廣路；至於舒霍，霍六，六合，徽杭諸路，正在修築中；其他重要幹路，方在積極設計，以期逐漸推進，惟以本省迭遭災患，財困民貧，在工程之進行上，不無若干障礙耳，惟其有障礙，故當排萬難以赴之，將來各路告成，皖南之米穀絲茶，均可暢通；而皖北之六陳，皖中之米茶，亦可輸出，增加農民經濟生產力，當以此爲唯一政策矣！

(二) 水利方面 本省有江淮橫貫，湖渠如織，故水利之興廢，關係民生至切，自去年大水災之後，已經本廳協同國府水災救濟委員會各工振局，將江淮幹堤修復；內河重要圩堤，亦經本廳令飭各縣次第修成；今後

關於堤堰之守護，渠堰之疏導，自應繼續進行，已通令各縣成立水利工程委員會，俾收官民合作，衆擎易舉之效，此事尤爲農民直接生產有關，本廳亦當注其全力以赴之！

(三) 磯務方面 關於本省礦務，可分三點言之：(一) 現正約請地質調查所派員前來，會同本廳勘測全省各礦區之礦質礦量，以便計劃開採；(二) 水東煤礦局，前已現於停頓狀態，現據蔣局長報告，該礦自經整理之後，已漸有起色，今後當益使其發展；(三) 本省礦產極富，政府財力有限，一時難於盡量開採，已頒布官商合辦及招商承辦各項章程，容納人民投資，以免富棄於地。

(四) 農林方面 現正集合專家，研究推廣及改良計劃，於最短期間，當訂定一比較完善方案，督促進行，期於增加生產，發展農村經濟，爲有系統之提倡。

(五) 市政方面 市政方面，第一步先從安慶着手；因安慶爲省會所在地，觀瞻所繫，市容之整肅，甚爲重要。擬於最短期內，將市面街道及沿江堤岸馬路先行修理完善；其他一切市政建設，再謀次第進行。至於省會電燈廠，當督促其注意機件之整理，以免自后再踏停止送電之覆轍。

以上數端，皆本省最低基本之建設，亦即生產救國之途徑也。期於最近期內，使其一一實現。貽燕職責所在，敢不勉竭鶩鈍，斯言，本此精神，實行式範廳長，所謂一致

力合作，方克有濟，邦人君子，尚希有以進而教之，以匡予微。

## ■國人宜如何紀念國慶

吳甲三

中華民國二十一年國慶，今又屆矣：以言慶祝；則國難當頭，中央已明令停止。際茲良日，國人宜如何紀念此國慶耶？

迴憶去年今日，愚方應奉化蔣公之聘，

服務總部行營黨政委員會。維時南昌各報：

「徵文及予；爰有『雙雙十節國人應有雙十主義之自覺』一文發表。雙雙十者：以適值二十年，殆亦雙十也；雙十主義者；卽越王三十年生聚，十年教訓之說也。溯自民元肇興以後，若無軍閥政客之爲患，則國家已早臻於

郅治，又安有今日之國難乎？」

雖然「前車已覆，來轄方道。」而今而後，愚意人人惟有對此「雙十二二字，顧名思義：「往者不可諫，來者猶可追」。若能以今後二十年，爲建設新興國家之期限；人人抱定吃飯必須做事爲宗旨，在規定工作時間以內，不使有一分鐘之逸豫；不任思想有一剝那之落伍，言必信，行必果，人人如是，則國家之強，可計日而待矣！」

總理有言：「天下之事；不如人意者之十常八九，總在堅忍耐煩，勞怨不避，乃能期於有成。」際茲國慶良辰，愚深冀國人三復斯言，本此精神，實行式範廳長，所謂一致努力生產救國之事業，藉以紀念此國慶也！

## 講演

### ■負建設責任者應有自動和創造的能力

劉貽燕

——在本廳第三次紀念週報告——

各位同志：

不時間過得真快，一轉瞬間，不覺又一週了，但我們的工作，仍沒有很多的表現；遇在上一週間，已將本廳內部組織，設法整理和充實起來，因為組織有關事業的進行，組織不健全，動作即不活潑，效率一定是很薄弱的；所以我們在這短時期間，應事實之需要，已成立幾個委員會，第一，規章委員會，該會在程故廳長時，已經設立，程故廳長逝世後，工作漸陷停頓，現在把他重新恢復起來，並且嚴密他的組織。因為建設的範圍很大，不但本廳一部份要有一部份的組織，各附屬機關要有各附屬機關的組織，就是社會上或商民所辦的事業，亦應有獎勵的規定，事業紛

繁，厘訂規章，難免有重複或衝突的地方；如果經過了法規審查委員會嚴密的有系統的審查後，就不致於再發生上項的重複或衝突了。第二，地方建設人員資格審查委員會，因為本廳的力量——直接督促指導的力量，只能及到附屬各機關，對各縣地方，勢難完全達到，於此，不能不希望各縣的建設局長

，建設科長，和建設專員的努力了。假設各縣建設人員的人選不當，地方建設事業的進行，一定大受影響。現在遵照內政部規定，各縣建設人員，由各縣自動保薦，其資格之合否，自應有嚴密的考查，庶不致貽誤地方建設事業的發展。第三，材料委員會，因為本廳各附屬機關需用材料很多，如果隨便任

需用機關自購，在經濟上辦事便利上革除弊端上說，都是不合宜的，所以成立了材料委員會，專負購買建設材料及保管之責，中央及浙江，均有此項委員會之設立，即本廳以前亦有購料委員會之設置，第此次比較的更加組織嚴密了。此外還有一點，是本人極端希望做到的，就是建廳方面，和附屬機關要成爲整個的親切的一個有機體，本人在上次紀念週，已經講過，要如火車頭與車輪一樣

然隨之增加。不過本人因時間上的關係，平常與各附屬機關人員，很少見面機會，談話時間較少，此後應擴大廳務會議組織，使附屬機關主管人員參加會議；這樣，可以隨時得到他們的工作報告，而加以改良指導，其有困難不能解決的事項，即可在會議席上解決，省却許多公文上的往返，於事業上的進展，自可蒸蒸日上了。再度量衡檢定人員訓練班，現在各縣送到學生甚多，等候開學，前天已由本廳提請省府會議，議決繼續辦理

。最近各地米價奇賤，關係本省農民經濟，殊爲重要。因為近日米糧之減價，並非年成豐稔產量過剩的原故，蓋以去年大水災後，農民貧苦萬狀，類多借債度日，此時急於求售還債，迫不得已賤價賣出，完全是受經濟的壓迫，這是一種極不好的現象，到明年青黃不接之時，必仍須高價買進，其間損失，關係整個的農村問題，現在已指定秘書室技術室和第二科，趕緊研究救濟的方法。以上事項，均是上週間本廳內部積極進行的重要工作。至於公路方面，已在積極修築，蔣委員長現復電促湘鄂豫皖贛五省，將應築各公路長度及概算，於電到三日內呈報審核。本省各公路，因為程故廳長逝世，中間未免稍有

停頓，現在自應繼續趕修，況且全國經濟委員會，連日屢電催促，尤應特別加紧，努力完成。安慶工務局，現在新委局長已接事了，亟應確定進行計劃，即或經濟不足，難於措手，亦應當在無辦法之中，自己想出辦法來，不要全恃財政當局或主管機關所提的款

項，尤其是在這省庫空虛的時候，格外應當自開生路，關於工務局收回市房租一事，人已同財廳當局談過，如果辦到，當然是市政建設的可靠的經費，最後兄弟有幾句話，要與諸位共勉的，就是負建設責任的人，要有自動力和創造力，應該自己發動，使人家

跟着我做，完全成爲一個火車頭，只要加足煤炭，增加火力，車輪自會隨之轉動，切不可有一件便應付一件，處於被動的地位；希望各同人注意，並加緊的努力！

## ■我國試驗木炭代替汽油之結果（摘自工商中心第一卷第三期）

湯仲明君之代油爐 該爐專爲行駛汽車之用，以木炭爲燃料，其構造如附圖。（圖略）該爐屬順吸式，由發生爐，濾洗器，空氣混合器三部組織而成。（據湯君意，以後擬加冷卻器，並將以前擬用之圓壓機加入。）各部構造已經決定者，爲發生爐與濾洗器二部分，圖示之斷面，與實物相同。其主要特點有二：一爲以出爐之熱瓦斯，加熱於吸入之空氣，如是冷卻與預熱合併爲一，構造自然簡單。爐腔火泥外爲一夾層之鐵套，再外方爲爐壳。瓦斯須由炭屑頂部，轉入鐵套外面，將套內空氣加熱後，始能離爐。一爲爐底之蒸發器，係利用灰屑廢熱，以發生水蒸汽者。其原理構造，均甚合宜。該爐之濾洗器，屬於溼式。瓦斯須先經水洗，再由布濾。該爐短途駕車試驗之結果，開車可以不用汽油，停止原動機在五分鐘以內，可以不搖手風扇。至木炭消費量，據湯君推算，爲每馬力每小時半公斤。該爐全體重量，連同圓壓機之重量一併在內，約爲一百五十公斤。爐高一公尺二公寸，爐腔徑爲二十六公分。

# 法規

## 工廠檢查員任用及獎懲

### 暫行規程

(民國二十一年九月二日部令公佈)

第一條 凡工廠檢查員之任用及獎懲，依本規程行之。

第二條 工廠檢查員，由實業部或省市主管廳局，依工廠檢查法第五條之規定委任之，但廳局所委之檢查員，須呈請實業部加委。

第三條 工廠檢查員非依本規程不得免職停職降級減俸。

第四條 工廠檢查員之俸給依左表行之。

俸額
280
250
220
200
180
160
140
120
110
100
80

工廠檢查員初任時，應自最低級起

支，但因特別情形，得酌予提高，仍不得超過三級。

工廠檢查員服務滿一年後，著有成績者，得予升級。

第五條

第六條 工廠檢查員敍至最高級俸滿三年以上，得給以年功加俸，其額為最高級俸之一個月，按月分攤之，以後滿三年得加一次。

第七條 工廠檢查員任用後，有左列情事之一時，即喪失其資格。

- 一、因懲戒受免職處分者；
- 二、呈准辭職者；
- 三、改就他項職務者。

前項喪失資格之工廠檢查員，除受免職處分者外，得請求回復原資。工廠檢查員之懲戒，依工廠檢查法第十四條第十五條，及公務員懲戒法第二條各規定，並公務員懲戒法所定之程序。

廳局委任之工廠檢查員，除申戒外，應將懲戒處分，呈報實業部。

工廠檢查員因公受傷致殘廢或死亡者，應照官吏卹金條例分別辦理。

本規程自公佈之日起施行。

## 安徽米照費查驗局辦事

### 細則

(省政府委員會第一七七一次談話會通過)

第一條 本細則依照查驗局章程訂定之。

第二條 查驗局辦事手續及支配獎懲辦法，除查驗局章程另有規定外，餘均照本細則之規定。

第三條 查驗局各項辦事員司，應依照規定職務負責辦理，由各該局長督核勤惰，分別記功記過，記功者加給特獎，記過者酌扣獎金，並隨時呈報建設廳存核備案。

第四條 各員司如有營私舞弊，及浮誇加量等情事，經各該局長查明後，應呈報建設廳核示，不得先行開革，如各該局長未經察覺，被人檢舉查實，或由建設廳委員發覺，各該局長知情者連坐，不知情者應受失察處分。

第五條 各查驗局照章程第二十一條規定之獎金，應於每年度終了核計，全年比額實超過八成以上，方可提獎。該獎金應候建設廳長按照各該局長

主任及員司工警之成績與薪額，秉公支配，其中途離職者，即將應得獎金，充作特別用度，實報實銷。

第六條 除前條規定獎金外，仍於局章第八條規定，各項罰金及沒收糧食變價，每月按照該局或該分所收數，酌提百分之十為酬勞金，其支配方法，規定於左：

一 提特獎百分之五；

二 局長或主任分得百分之三十；

三 督查分得百分之十五；

四 文牘批算繕票庶務查驗書記及

工警人等，共分得百分之五十，按薪水工食數目攤派。凡有二人以上共得一部分之獎金者，應照各人薪水多寡計算。

第八條 各查驗局督查，由廳委任，文牘庶務批算繕票查驗等員，均由各該局長或主任呈廳加委。本細則如有未盡事宜，得由建設廳修正之。本細則由建設廳呈報省政府備案後公佈施行。

## ■東北大豆產地調查表

(節錄工商半月刊第四卷第九號)

### (一)遼河流域

開原 鐵嶺 遼甯  
海城 营口 田莊台  
大民屯 新民屯 法庫門  
通江子 小北河 鷺鷺堡  
錦州 義州

### (二)遼寧省東海岸及鴨綠江流域

沙河子 大東溝 龍王廟  
大孤山 青堆子 大莊河  
貔子窩

### (三)松花江流域

海拉爾 齊齊哈爾  
呼蘭 白彥蘇蘇  
伯都納 富古塔  
阿林喀 吉林

# 會議

## ■本廳第一次廳務會議

安徽省政府建設廳第二次廳務會議紀錄：

時間：二十一年九月二十四日上午九時，

地點：本廳會議室。

出席：劉貽燕，陳言，齊寧，袁松，  
廣育方，余峴，陳秉瑜，舒遠濟，  
葉宗祺，儲韻笙，戴維松，徐象數，  
徐濟良，方君強。

主席，劉貽燕。  
紀錄，殷良鶚。

(甲) 開會如儀，

(乙) 審查第一次廳務會議議事錄，  
通過。

(丙) 報告專項：

主席報告本週省府常會議決關於建設  
各案計四件。

### (丁) 討論事項：

一 主席提第一工廠現在僅辦有印刷一部營業，尚欠擴張，宜如何減低價  
將格，推廣銷路，俾有起色案。

議決：由工商股會同庶務股，先將  
本廳及所屬機關需用印刷品

紙，估計概算，一面會同第  
工廠，將各項印刷品價格減  
低，一併開單呈核。

二 主席提購料委員會及規章審查委員  
會，應如何改組案。

議決：由秘書室另擬辦法呈核。

三 主席提本廳各科工作分配，尚欠勻  
稱，應如何修改本廳組織規程，及  
各科處辦事細則，重行支配工作案

。

議決：由秘書處會同各科辦理。

四 主席提本廳各科處辦公室，應如何  
遷移集中案。

議決：指定陳祕書，徐科長，劉庶  
務主任，會同負責辦理。

五 主席提卷宗室管理卷宗，應如何改

良案。

議決：採取分科專管辦法。

六 第二科提經辦礦務，有亟待繳解部  
款，以定礦權者；而原款多係陳前  
廳長經收，尚以庫券關係，並未移  
交，應如何辦理案。

議決：仍行咨催，一面提案省府核  
議辦法。

### (戊) 主席宣言

本人接任已一週餘，對於  
本廳觀察之下，覺本廳對於所轄附屬  
機關，在辦事上尚欠有聯貫精神，譬  
之汽機，本廳為蒸汽爐，各附屬機關  
，即其飛輪橫杆，倘有一輪一杆之鬆  
懈，則汽機之功用不全，故本廳對於  
各機關之經濟狀況，及工作進行情形  
，應瞭如指掌；並隨時加以督促指導  
，務須力去懶懈之病，俾動作皆能一  
致，而精神始可聯貫，應由各主管科  
，迅速分定各種考覈方法，使附屬機  
關動作情形，隨時皆可澈底明瞭，以  
期便於督促指導為要。

### (己) 散會。

公牘

電代機關各屬附致

(附屬各機關)覽：案奉省政府陷代電開：

案准國民政府文官長魏宥電開：奉主席諭，現當國難時間，所有本年雙十節，應即電知各機關，一律停止慶賀，一等因，除分

行外，特此電達查照辦理，並希轉飭所屬一體遵照，等因准此。除分電外，合行電仰遵照」等因，奉此。除分電外，合行電仰遵照

復全國經濟委員會代電  
南京鐵湯池全國經濟委員會秦主任景陽兄動  
鑒，勘代電敬悉，查京蕪路土路，現正飭公  
路局積極趕修，約計全路橋樑，可於十一月  
初十左右完成，長宣路綫因與商辦鐵道蕪乍  
路競平行，擬將路面暫緩鋪築，另文呈報，  
約計土路十二月初可以通車，至杭徽路測量  
，業已完竣，前奉

當以皖省亟須修築路綫甚多，均須同時動工，恐不能將該路與浙省同時完成，經將發行該路五十萬公債經過情形，及擬派員會同募集意見，與仍飭由歙縣征工協助等情，電

蔣委員長復電，准予照辦在案，現與曾廳長正在商洽中。再京無路限期迫切，需款孔急，務請于已准借之二萬元外，仍加撥二萬元，以資接濟，余呈請

以資補助。附此請  
省政府依照管理築路基金章程第十條規定，  
備具正式借款手續外，特電奉復，弟劉貽燕

印支呻，  
原附重

安徽建設廳劉廳長式菴兄勘驗，感電奉悉，  
京蕪路第二期橋梁工程，將於十月七日開標

，是該路土路可以通車日期，已與蘇浙皖道路專門委員會第二次會議原定日期，有所未符，應請迅速督工趕造，務於十一月初旬，全路橋梁涵洞，（當塗大橋可以除外）宣告完成，是爲至盼。再長宣杭徽兩路，是否均能依照原定日期，如限完成？并希電復，弟秦汾印勸印。

口覆省黨務特派員辦事處函

安徽省建設廳

貴處第四號公函內開：「案據上海光中機器  
染織工廠函呈稱：『頃接蕪湖志成布號函，  
以該號前購本廠松鶴牌直貢呢一箱。（共四  
十疋）誤為蕪湖抗日會扣去五疋，懇予轉請  
省黨部，代為證明，俾早發還，以恤商艱。』」  
等情，附送國貨證書一紙到廳處此。查該廠  
所製松鶴牌直貢呢，既已領得證書，自非假  
冒，應請准予發還，以維國貨，相應檢同原  
除分飭蕪湖縣黨務整理委員查明轉飭發還外  
，相應函復，卽希查照為荷，此致

查該商所購貨呢，既係國貨，又關成本，究竟該會現在已否發還，相應函請  
查照見復，以便轉飭該廠知照爲荷。此致

貴處特字第一四四八號函復，以「蕪湖抗日會，誤扣志成布號前購上海光中機器染織工

## 近來消息

鄂建廳函賀

### 劉廳長報新舊本廳復謝

湖北建設廳李廳長書城；於上月二十九日函賀劉廳長履新，本廳已於本月六日復謝茲將來往原函照錄於次：鄂廳原函——逕復者，頤准大函：欣悉貴廳長榮任安徽省政府委員兼建設廳廳長，規天矩地；合造物以成功。方智圓神；厚民生而利用。翹企鴻猷，謹申燕賀。相應函請查照為荷；本廳復電——  
小敬復者：接准大函；辱承遠賀，貽燕謬膺建設，服務鄉邦，梓誼難辭，冰衷益凜。尚冀周行我示，俾得借助他山，專肅復函，藉伸謝懶。諸希亮譽為荷！

### 本廳電請蘇湖電燈廠借

用馬達

本市電燈，自電機損壞，迄未送電。本廳除已派員乘滬接洽修理外；於五日電與湖電燈廠借馬達，並由省會電燈廠工程主任吳敬齋前去接洽。

### 電催省會電燈廠長回省並令探討修理挖根馬達情形

日昨劉廳長致南京市會電燈廠譚廠長一

電，特為照錄於次：南京下關花園飯店譚廠長錦韜覽：康定生挖根馬達；係雙軸感應式二十四啞羅瓦達，身長一百一十七生的，中線為三十生的，損壞部分，為內線球。除已電滬訂購外；南京有無此貨？可否設法借用及僱工攜料來省修復之處？仰速探明電復；並盼剋日回省為要。廳長劉魚印

### 上星六省府通過本廳

之提議

十月一日星期二上午九時，省政府舉行第一七〇次委員談話會，通過關於本廳提議之事項三則，照錄於次：

十一、據建設廳呈，據前安合段汽車路代理段長張廣壽呈稱：以任內五月份十二天熱支辦公費二百七十八元八角七分，後任段長無款撥交歸墊，擬由安合段開辦費節餘項下抵解等情，據稱尚屬實在，似應准予抵解，轉請麥核示遵案。議決照准。（原列第七案）

十二、據建設廳呈，為擬具安徽省米照費查驗局辦事細則，及每年經費表，請鑒核備案。議決，照案通過。（原列臨時動議第一項）

### 中英庚款會悼念程故廳長

費節餘項下抵解，是否有當？請公決案。議決，如擬辦理。（原列第六案）三、建設廳提議，擬請提前撥發度量衡檢定人員訓練班開辦費，以資應用案。議決，照辦。（原列臨時動議第一項）

### 本星期二省府通過本廳

之提議

十一月四日星期二上午九時，省政府舉行第一七一次委員談話會，通過關於本廳提議之事項二則，照錄於次：

一、據建設廳呈，據前安合段汽車路代理段長張廣壽呈稱：以任內五月份十二天熱支辦公費二百七十八元八角七分，後任段長無款撥交歸墊，擬由安合段開辦費節餘項下抵解等情，據稱尚屬實在，似應准予抵解，轉請麥核示遵案。議決照准。（原列第七案）

二、據建設廳呈，為擬具安徽省米照費查驗局辦事細則，及每年經費表，請鑒核備案。議決，照案通過。（原列臨時動議第一項）

本廳昨接管理中英庚款董事會來函，悼念故廳長，比卽專函致謝，並函致程故廳長介弟鑄新先生茲將原函照錄於次：

逕啓者，查本會第十一次董事會議報告

事項，准貴廳電程董事振鈞，於八月八日病故一案。在主席報告後，全體肅立默哀一分鐘，并以程故董事熱心會務，至爲敬佩，方請舉領，共策進行，謹爾達逝，同深悲悼，僉主在議事錄中載明，以誌紀念等語紀錄在案。相應錄案，函請查照，希煩轉函程故董事家族，代爲慰唁爲荷。

## ■ 本廳主管事項

### 九月份進行報告分送

本廳主管事項進行報告書，九月份早於前月送呈省府，轉呈總部，其稿本，已由編輯股油印，於日昨分送各處科備查矣。

## ■ 圖書室着手整理

本廳圖書室舊設大禮堂後奎星閣樓上，日昨陳祕書商由編輯股，選派戴先和丁慎修二同志，前往整理，移至樓下，另開一室，實行閱覽，已由戴丁二同志負責開始整理矣。

## ■ 米照查驗局規定地點

本省米照費查驗局之組織已由省府會議通過，設立地點及經費，亦已規定，茲特照錄於次：

一等局，(一局)大勝關，月支經費一千三百四十元，共計如上數：

二等局，(二局)蕪湖蚌埠月各支經費一千元，共支二千元；

三等局，(六局)定埠，盱眙，陳家淺，界首集，烏衣，毫縣，月各支經費七百七八十八元，共支四千六百六十八元。

分所，(八分所)安慶，大通，臨陽，梅渚，蕪湖，明光，臨淮關，宿縣，月各支經費三百元，共支二千四百元。

以上九局，八分所，每月共支經費一萬零四百零八元，全年共支十二萬四千八百九十六元。

## ■ 令附屬機關補送預算書

本廳各附屬機關二十一年度歲入歲出經臨核算書，前經省府常會核定概數；並由本廳核照編製預算章程，分款項節目，編具詳細概算書，咨送財政廳，彙編本省地方總概算書。

書。茲復將本廳及附屬機關二十一年度歲入歲出經臨概算書，印訂成冊；一面將前項概算書，分別頒發，卽便遵照。前發本省二十年度減政期內折減經費標準，補送二十一年度第一二兩月份預算書及請款憑單，以憑核轉云。

## ■ 漫底救國建設空軍之擬議

中國航空建設協會常務委員朱慶瀾等，以暴日恐陵，東北淪陷，淞滬抗戰，國士終玷。雖曰日寇狂橫，罔顧公理；而我武備不修，國防虛弱，實爲啓悔誨禍之由。當此瀕變週年慘痛之秋，應有漫底救國建設空軍之議，日前特函達省府，令行本廳，並附擬辦法四項，本廳奉令後，已轉令各附屬機關知照，俾可羣策羣力，共興其成云。

## ■ 第一工廠印刷部營業近況

省立第一工廠印刷部，印刷機件，及各種鉛字，自本年六月一日恢復印刷以來，各機關因該部出品迅速，印刷清晰，色彩鮮明，價目低廉，以是爭相定印各種刊物，表格，簿據等件，該部現在大有應接不暇之勢。最近該廠復將所有公文用紙，及刊物價目，大加削減，以廣招徠。現經呈請省府核准實施，該部將更形忙碌。購者亦當更形踴躍云。

# 建設林

□ 省會工務機關應有擴充組織之必

要

郝忠辰

安慶因皖水入江之便利，漸漸成為都市，迭年軍事發生，屹然足為長江中流之重鎮。蓋皖省當豫魯贛浙之交，上接武漢，下連京浦，中流數千里，殆以安慶為適中樞紐之地；本省所擬建築之公路網，亦以此為集中之焦點；而總理在建國方略中，曾定為雙聯市，且為本省茶市之心，與擬定市中心之蕪湖，遙相輝映，將來計劃一經完成，繁榮當不難翹足以待。惟地勢面江背山，坡陀起伏，江流湍悍，有待於江岸碼頭之設計；舊城斗大，建築凌亂，無回旋之隙地，無改造之舊址，有待於土地之設計

## □ 話者編 □

本刊自本月一日編者接事，始籌備按期繼續出版，所需材料，悉採自本廳各處科之文卷；驟易生手，且以時間匆促，摘抄亦頗不易，未免有墨一漏萬之處，編者當負其咎。

自陳覺民先生繼任本股主任以後，增編週刊，並有季刊之計畫，因月刊與週刊並行，顯有矛盾之處，乃本月三日皖省各報載皖光社息，言係「編者接事以後，議改月刊為季刊」，此與事實不符，編者殊未敢掠美也。

官家發行刊物，往往誤期，或倒填年月。本廳自程故廳長接事以後，已改移風氣，漸成為科學化之機關。本人服務於此，極欲免除官場習氣，自十日起，擬按期出版，不使誤期，前因程公之喪，中止數期，亦另派專員負責補編出版。

本期匆促出版，校勘或有未周，自后當注定全力，悉心校勘；並盼本廳及附屬機關同人，不吝賜教。

本刊體裁，悉遵照陳覺民先生所定辦法，蕭規曹隨，殊無罅漏，之可言，惟每屆紀念週之報告，增設講演一欄，不在論說欄內發表，並增設會議一欄，登載廳務會議消息。

欲求本刊之完善，實有賴於建設專家之鴻著，以及各附屬機關各縣建設局或建設科之隨時惠寄消息文字，現因經費支绌，酬金或不易辦到，編者擬商陳本處，酌定名譽報酬辦法。（吳甲二）

計；市廳辦比，工程窳劣，肩摩城鎮，不無遜色，以致省會遷移之消息，頻傳耳鼓，卻因官府之款益絀，致使原有之建築莫由為

；政治工商，教育住宅，參伍雜糅，管理不便，有待於市區之設計。綜上四因，均足為市政呆滯之癥結也。較諸長江各大有名歸咎於市政之幼稚，殆無疑義。

憶自民十六國軍奠定長江後，歷任省政當軸，對於一省首善之省會市政建設，均抱有猛晉之決心，而負有市政專責之機關，則由市政府而市政廳而市政籌備處，

名義雖迭有遞嬗，而進行市政，步驟則一具難形。洎乎民十九省府以安慶人口之最高額，不足二十萬，益以財政竭蹶，市政的款無着，乃將市政籌備處，提經常會議決暫予裁撤。在該處結束以後，關於建築進行事項，責由省會工務局負之。庸知災劫頻臻，屢

繼：未來之設計益感棘手。坐令城垣拆未及

半，環城馬路之完成無期，徒見斷瓦頽磚，

觸目皆是。其他如江岸碼頭、市場、公園等

項建築工程，或已建尚未竣工；或設計猶難

施展。當此省計艱窘之際，若言大規模之建

設，固屬扞格難行，而就原有之模型，因陋

就簡，稍加整頓，固為吾人低度之願望，亦

為建設當局所欣企接受者。廳長劉公，以建

設界之名宿，服務鄉邦，下車伊始，經緯萬

端，對於省會市政建設，尤具偉謨，毋待贅

贅。抑有進者，深望對於省會工務機關，擴大

組織，寬籌經費，庶于目前切要之興革事項，

逐漸施行，將來着手市政，俾有軌轍之可尋耳

## □紀念二十一年國慶

吳甲三

莊嚴燦爛的中華民國，  
艱難創造己二十一年；  
趁這天國慶的良辰，  
擔起新與國家的共同責任！

★ ★ ★

想起東北受盡了踐踏蹂躪，  
從血泊和槍炮聲裏度過了兩次國慶，  
人們流淚傷感究是弱者行動。  
應計劃怎樣收復失地和援手被難民衆？！

二二，一〇，六。作於安徽建設廳  
編輯股。

## □安徽建設週刊投稿範章

一本刊內容：以關於建設上之各項文字及圖畫為限。文字方面分為下列四欄：

①論說：論文，計劃，調查，最新技術介紹等論述文字。

②公文：中央及本省新頒之法規，本廳往來重要公文及不另行文公文。

③建設消息：本省重要建設消息，及國內外建設珍聞。

④建設林：本省各地人民生活情況，風俗，民歌，文藝及各項小品文字。

二 凡本廳及各附屬機關職員，均得自由投稿；外來稿件，亦所歡迎。

三 來稿不拘文言語體，但須用墨筆繕寫清楚，並加新式標點。登載後酌致薄酬。

四 譯稿須註明原文題目，書名及著者姓名，以便校核。

五 來稿署名聽作者自便，但須附註真實姓名及住址，以便通信。

六 編者對於來稿，有刪改之權。

七 來稿登載與否，概不退還；但附足郵資者不在此限。

八 來稿請寄至安徽建設廳編輯股收。

## 本刊啟事一

本廳建設公報自本年二月十五日發行第三十九期後久未續  
編茲自二月下旬起至六月底止合編為第四十期嗣後即行

停刊所有法令改由本刊登載其有未經分類或公布者與分別頒布者有同等之效力此啓

專欄歡迎投稿凡我同人尙祈依照本刊投稿範章頻寄宏著至所盼此啓

本刊為廳內外建設同人交換知識溝通意志而設除登載法令  
外凡關於建設之理論與消息以及雋聞軼事錦句瑤篇均設有